

Пролегарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС к горсовету народных депутатов

156 (14793)
СРЕДА,
12.

августа 1987 г.
Газета издается
с 11 сентября
1930 года
Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

БЮРО ГОРКОМА КПСС РАССМОТРЕЛО ИТОГИ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА
ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ И ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА 1987 ГОДА И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ

ОТМЕЧЕНО, что проведение курса XXVII съезда, последующих Пленумов ЦК КПСС на ускорение социально-экономического развития в целом положительно сказывается на результатах работы промышленности города. План по объему производства перевыполнен на 6 миллионов рублей. Шахтеры города выдали сверх плана 150 тысяч тонн угля. Достигнуты запланированные показатели по повышению производительности труда и снижению себестоимости выпускаемой продукции. Повысился удельный вес изделий с государственным Знаком качества. В текущем году возросло освоение капитальныхложений, в том числе в непроизводственные направления.

шого хозяйства, в результате 40 процентов предприятий не обеспечили выполнение плана реализации. За семь месяцев задолженность по реализации выпускаемой продукции составила 5,5 миллиона рублей. Из 21 предприятия, переведенных на полный хозрасчет, с основными показателями справились только 14. Удельный вес предприятий, не выполняющих план полугодия по производительности труда, составляет 22,5 процента. Особенно зевудовлетворительное положение на шахтах «Красный углекоп», «Зиминка», в шахтоуправлении имени Калитникова, на заводах «Продмаш», кирпичном, мясокомбинате и в объединении «Электромаш».

Симальной загрузке мощностей. Серьезно осложнилась работа отраслей народного хозяйства из-за недостатков в организации перевозок на железнодорожном транспорте (т. Бабарыкин). За семь месяцев клиентуре недодано более 12 тысяч вагонов. Не обеспечена безопасность движения поездов в погрузочно-транспортном управлении (т. Бойко).

Районные комитеты, райисполкомы (тт. Суриков, Ромкин, Терещенко) не приняли исчерпывающих мер по обеспечению выполнения планов товарооборота, платных услуг, товаров народного потребления. План розничного товарооборота по городу за полугодие не выполнен на 15,5

млн. рублей с учетом поставок, повышения ее технического уровня и качества, внедрение ресурсо-оберегающих технологий, улучшение использования имеющегося производственного потенциала.

Отмечено, что производственным объединением «Прокопьевскуголь» (тт. Найдов, Каймашников), его дирекциями (тт. Черемнов, Александров, Николайчик, Плосконос) не принято исчерпывающих мер по мобилизации шахтерских коллективов на выполнение государственного плана, социалистических обязательств по достойной встрече 70-летия Великого Октября и профессионального праздника. Указано на неудовлетворительную организаторскую работу



продукции. Повысился удельный вес изделий с государственным Знаком качества. В текущем году возросло овоение капитальных вложений, в том числе в непроизводственном направлении. Выполняется план подрядных строительно-монтажных работ, завод жилья.

Вместе с тем бюро горкома партии считает, что районные комитеты партии (тт. Логарев, Гребенцов, Савилов), парткомы и бюро объединений, предприятий не добились коренного перелома в руководстве хозяйственной деятельностью. В работе партийных организаций и хозяйственных руководителей объединений «Прокопьевскуголь», «Электромашин», шахт имени Ворошилова, шахтоуправления имени Калинина, «Зиминка» и «Норгадская», обогатительной фабрики «Северная», заводов «Продмаш», КПДС, мясокомбината, предприятий стройиндустрии не преодолена инертность, проявляется недостаточная оценка важности выполнения заданий и социалистических обязательств.

Партийные организации и хозяйственные руководители не уделяют серьезного внимания выполнению заказов народ-

жения на шахтах «Красный углерод», «Зиминка», в шахтоуправлении имени Калинина, на заводах «Продмаш», кирпичном, мясокомбинате и в объединении «Электромашин».

В последние два месяца ухудшилась работа шахт объединения «Прокопьевскуголь». Долги по добыванию угля вывели его в число коллективов, не выполняющих план с начала года. На шахтах из 103 очистных забоев около 40 процентов не дают добычу. Увеличилась текучесть кадров.

Значительно ухудшилась трудовая дисциплина, в сравнении с прошлым годом на 270 человек больше побывало в медвытрезвителе, в восемь раз возросло количество опозданий и ранних уходов с работы. Райкомы КПСС, партийные комитеты, бюро предприятий смирились с тем, что ряд хозяйственных руководителей не принимают мер по обеспечению выполнения планов научно-технического прогресса, коренному перелому в повышении качества выпускаемой продукции, медленно разворачивают работы по ре-сурсосбережению и мак-

необходимо рассмотреть на партсобраниях в трудовых коллективах итоги работы за семь месяцев текущего года, вскрыть причины и наметить пути устранения имеющихся недостатков, допущенного отставания. Повысить уровень руководства и персональной ответственности руководителей предприятий за выполнение планов юбилейного года и пятилетки в целом.

Считать важнейшей задачей обязательное выполнение плановых заданий по реализации про-

ших мер по обеспечению выполнения планов товарооборота, платных услуг, товаров народного потребления. План различного товарооборота по городу за полугодие не выполнен на 15 миллионов рублей, бытовых услуг — на 216 тысяч рублей.

Бюро потребовало от секретарей районных комитетов партии (тт. Гребенцов, Савилов, Логарев) усилить организаторскую и политическую работу, спрос с партийных и хозяйственных руководителей за создание условий, обеспечивающих выполнение плановых показателей экономического и социального развития.

Листовки «бязательств по достойной встрече 74-летия Великого Октября и профессионального праздника. Указом на 70-летие труда в честь юбилея шахты имени Калинина, шахт имени Ворошилова, «Зиминка» (ст. Васильев, Лушка, Серегин) по мобилизации труда на плодотворную работу в преддверии Дня шахтера.

Теркому профсоюза рабочих угольной промышленности (г. Гриненко), профсоюзным комитетам шахт ухудшено на низкий контроль за состоянием охраны труда и техники безопасности, слабую профилактическую работу по предупреждению и устранению причин производственного травматизма и аварийности.

Профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям повысить действенность социалистического соревнования, активнее распространять опыт передовых шахтерских коллективов, эффективно использующих горную технику, оказывать практическую помощь инициаторам областного и городского соревнования в достижении намеченных рубежей.



ШЕСТИНАДЦАТЫЙ год трудится электросварщиком в бригаде Н. В. Лымана Юрий Юрьевич Петров. Он варит взрывобезопасные изделия в шахтном цехе завода шахтной автоматики.

На снимке: Ю. Ю. Петров.
Работает он добросовестно, продукцию выда-

ет только хорошего качества. В бригаде пользуется авторитетом, товарищи по работе считают его надежным человеком.

Фото Н. Бабарицкого.

Новости

За ударный труд

ПО ИТОГАМ второго квартала победителями Всесоюзного социалистического соревнования с вручением Красного знания и первой денежной премии стали коллектизы шахты имени Дзержинского и бригады Н. Т. Черкашина из шахтно-технического управления треста «Прокопьевскуглестрой».

Ударная шахтерская эстафета на «Северном Маганаке» шагает по участкам, в честь передовиков выпускаются «молнии», в которых отражаются достижения горняков в дни вахты.

Лектив ремонтно-механического завода объединения «Кузбассуглеобогащение».

Обладателями третьей денежной премии стали девять коллективов. Среди них шахта «Северный Маганак», УМД и РГШО, Центральные электромеханические мастерские № 1 и другие.

Т. ПОПОЛЗИНА.

К 1 сентября
НА ФАБРИКЕ ремонта и пошивка одежды начали производство школьных форменных костюмов для мальчиков.

Ателье № 2, 10, 12, 9 уже изготовили 100 форм 36—38 размеров, которые поступят в продажу на воскресной ярмарке. Во всех ателье города прошли заказы для школьника костюм любого размера — и на малышей, и для старшеклассников.

С. ВАКЧАР.

Дню шахтера — достойную встречу! Эстафета на «Северном Маганаке»

ПЕРЕДАЕТ НАШ НЕШТАТНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

ЛИЛИЯ ЕРШОВА:

— ПОДГОТОВКА к празднику на шахте идет параллельно с подготовкой к юбилею нашей страны — 70-летию Великого Октября. Уже сейчас сверхплановая угледобыча по шахте превышает 50 тысяч тонн. И коллектив намерен вы-

полнить годовой план к 7 ноября.

Первый день ударной шахтерской эстафеты прошел блестяще. 10 августа на гора поднято 2189 тонн угля при суточном плане 1328 тонн.

Особо отличились на

трудовой вахте в честь Дня шахтера горняки участка № 7, который возглавляет Юрий Федорович Будкин. На его счету более 100 тонн сверхпланового угля. Участок открытых работ шахты, который возглавляет Юрий Георгиевич

Письма о перестройке.

Шаги на одном месте

ТРЕВОГА ЗВУЧАЛА ПОЧТИ В КАЖДОМ ВЫСТУПЛЕНИИ НА ОТКРЫТОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ В ПРОКОПЬЕВСКОМ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРЕСТА «КУЗБАССГРАЖДАНСТРОЙ» № 3

— НЕТ необходимости повторять, какое значение для профсоюза, особенно заселяющих новые микрорайоны, имеют соцкультбыт, вопросы комплексного строительства. Большие надежды возлагаются люди на нас, строителей, — сказал в своем докладе секретарь партбюро строительно-монтажного управления Д. А. Панов. — Как же мы перестраиваемся в своей работе?

Собрание, повестка которого «Задачи коммунистов управления по выполнению решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС», было бурным. Выступали и коммунисты, и беспартийные. И в основном речь шла о частых реорганизациях, которые происходят в управлении. Вот о чем говорила Ф. Д. Казакова, мастер участка № 4:

— Мы, отделочники, понимаем, как важно в срок закончить свои объемы. Сейчас, например, работаем на покраске фасада школы. Но если бы кто видел, как из люльки маленькими кисточками мы окрашиваем километры стен... Разве это дело, что нет краскопульта? А недавно 20 дней ждали, когда же прибудет цементовоз из Белова. И такие проблемы изо дня в день. Вот и вся наша «перестройка» налицо. Все это расхолаживает людей. Мы кадры своих теряем! уходят бригадами. При таком положении дел нет желания работать. Ральше силами СМУ-4 возводили и жилье, и садики, и школы. Вопросы снабжения материалами и обеспечения механизмами решались куда оперативнее, на месте... Нам непонятно, почему из-за чьей-то недальновидности

должны страдать люди, дело?

М. И. Лимаренко, начальник участка № 3:

— Переброска из треста в трест для нашего управления добром не заканчивается. Ни для кого не секрет, что работать на стройке легче. Сейчас у нас так: заболел человек — проблема попасть к врачу на прием. Раньше был свой пеховский врач, и попасть к нему было проще. Теперь в домостроительном комбинате нас не принимают: вы где же наши.

Коммунисты Прокопьевского строительно-монтажного управления обеспокоены всерьез. Стоит вопрос об экономической эффективности реорганизации. Пока эффект только негативный. Результаты передачи организации из одних рук в другие, от хозяина к хозяину на сегодняшний день плачевны. Управле-

ние практически парализовано и не в силах самостоятельно решать любые вопросы. Низкая механизация, не хватает строительных материалов, потеряна платежеспособность. Тысячи рублей идут в прямые убытки.

В строительстве объектов социального бытowego назначения отставание увеличивается. Проведенные за последние два года реорганизации строительных подразделений комбината «Кузбассжилстрой» привели к тому, что вместо треста, осваивавшего в год более 10 миллионов рублей на строительстве объектов соцкультбыта, в городе осталось одно управление, лишившее производственной и материально-технической базы. Коммунисты высказали мысль, что комбинат «Кузбассжилстрой» должен укрепить матери-

ально-техническую базу управления, подумать о создании при Прокопьевском домостроительном комбинате проектно-строительного объединения для строительства объектов жилья и соцкультбыта.

Но и партийной организации управления надо внимательно изучить и проанализировать свои внутренние резервы, а не только уповать на то, что корень всех бед — в объективных причинах. В коллективе низкая трудовая дисциплина. За первое полугодие 27 человек прогуляли, 38 побывали в медвытрезвителе. Партийное бюро порой проявляет либерализм и не со всей строгостью спрашивает с коммунистов, главных специалистов за невыполнение обязанностей.

Н. РОМАНЦОВА,
инструктор Рудничного райкома КПСС.

(ТАСС).

За эффективный труд и здоровый

быт

Защитники

ПОЯВИЛИСЬ У ПЬЯНИЦ, РАБОТАЮЩИХ НА ЗАВОДЕ ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

ПЬЯНИЦЫ, вваливаясь или вползая в трампай, с тоской поглядывают на места, с которых никто не вспоминает, как в проекции добрые времена не торопятся уходить.

Подписала его помощник директора по кадрам и быту Е. И. Юшина. Тов. Юшина тоже сообщила, что данные в газете не соответствуют действительности

Пульс
Родины

«Плащ» —
плотине
защита

ТБИЛИСИ. Непромокаемый «плащ» для плотин, оросительных каналов, других сооружений из сборного железобетона предложили грузинские ученые. Они разработали технологию изготовления мастики на основе отходов нефтепереработки — так называемых яжелых нефтяных отходов. Эта вязкая масса в смеси с минеральными добавками стала неизодолимой преградой на пути воды. В такие «плащи» в республике уже одеты многие новые сооружения.



Семейный выходной

ЯРКАЯ зелень деревьев, разноцветье трав и солнце — летнее, жгучее. Весь берег Чумыша расписан цветными квадратиками автомашин. В воскресные дни прокопчане устремля-

ются сюда целыми семьями. После пыльной дороги и духоты города какое наслаждение — броситься в прохладную воду! С визгом баражатся у берега мальчики, а взрослые увлеч-

енно играют в мяч, загорают, набираются сил и хорошего настроения перед новой трудовой неделей.

Фото Н. Бабрицкого.

На контроле — письма

ПЕДАГОГИ школы № 71 и жители поселка Ясная Поляна (всего 74 подписи) написали: «Наш поселок борется за то, чтобы объявить Ясную Поляну зоной трезвости. Но мешают винные магазины и пивной бар. Все эти «точки» находятся в микрорайоне школы, напротив пивного бара расположены детский сад № 37. И хотя горисполком сообщал о намерении открыть в помещении бара магазин «Кулинария» или детское

кафе, в баре по-прежнему торгуют пивом».

Отвечает заместитель председателя горисполкома Е. П. МАКАРОВ:

— На совместном совещании Центрального райисполкома, орса «Кировуголь» и объединения общественного питания решено переоборудовать пивбар по улице Коксовой под магазин «Кулинария». Реконструкция помещения уже начата.

Продажа винно-водочных изделий в магазине № 90 по улице Кучина

в «Шахтерскую правду»

производится в соответствии с правилами реализации этой группы товаров.

☆ ☆ ☆

ПАССАЖИРЫ трамвайного маршрута № 7 написали нам о грубости водителя.

Начальник трамвайного управления В. Ф. ЛУНЕВ ответил по этому поводу:

— Случай грубого обращения водителя М. А. Минор с пассажирами обсужден в коллективе

дело № 2. За низкую культуру обслуживания ей объявлен выговор.

☆ ☆ ☆

ГРУППА жителей поселка Красная Горка предложила запретить в магазине № 76 орса «Кировуголь» торговлю пивом. Отвечает заведующая отделом торговли горисполкома С. К. ПОПОЛЗИНА:

— Орс «Кировуголь» приступил к капитальному ремонту магазина № 76. Торговля пивом запрещена.

ПЬЯНИЦЫ, вваливаясь или въяззая в трамвай, то склоняют на места, с которых никто не искаивает, как в тренажере добрые времена, не торопится усадить их поудобнее у окна.

И куда только заботливые бабули делись, у которых на случай, если кто-нибудь из пассажиров предложит отправить же вязкую лыжи пассажира в медвытрезвитель, всегда была заготовлена гневная отповедь:

— Уселясь, а большой чубчик стоит рядом, ма-ась. Постыдились бы...

Но не грустите, любители зеленого змия. Есть еще заступники у пьяниц. И не только среди ветхозаветных бабушек. Даже среди тех, кто по долгу службы призван воспитывать и перевоспитывать нарушителей трудовой дисциплины и антиалкогольного законодательства.

9 июня в городской газете был опубликован репортаж из медвытрезвителя. Автор Т. Н. Габова в числе его посетителей называла и работника завода шахтной автоматики А. Б. Павлова. И указала, что в течение года Павлов побывал в медвытрезвитель три раза в течение календарного года, то есть 1 и 4 ноября 1986 года и 15 мая 1987-го, за что и наказан согласно статье 162 пункта 2 Кодекса РСФСР об административных нарушениях. Действия, совершенные лицом, которое дважды в течение года подвергалось административному взысканию за появление в пьяном виде, влекут наложение штрафа в размере от 50 до 100 рублей».

Нужны еще комментарии? Думаю, достаточно. Кстати, пока сотрудники отдела кадров защищали честь Павлова, тем временем в медвытрезвителе любили и другие заводчане. Вот они: В. Н. Астраханцев, Г. С. Лучин, А. М. Суходолин, Ш. А. Манджгаладзе, Н. И. Иванов.

Пишу эти фамилии и думаю: если в защиту одного пьяницы шум на заводе поднялся, то какая же будет скорбь из-за пятерых!

Д. КАЛИТИНА

репортажа. Подписала его помощник директора по кадрам и быту Е. И. Юшина. Тов. Юшина, тоже сообщила, что данные в газете не соответствуют действительности и подлежат обжалованию. «Павлов посетил медвытрезвитель только 15 мая текущего года».

К сожалению, изменения при всем желании успокоить разногласий работница завода мы wissen не можем: оснований для этого нет. Но что касается конкретных данных — пожалуйста! И если факты, изложенные в газете, т.е. Решетникова и Юшина подвергли сомнению, то, может быть, они поверят сведениям начальника Рудничного РОВД В. И. Кинайкина. Эти сведения даже заверены круглой печатью. «Павлов А. П. доставлялся в медвытрезвитель три раза в течение календарного года, то есть 1 и 4 ноября 1986 года и 15 мая 1987-го,

за что и наказан согласно статье 162 пункта 2 Кодекса РСФСР об административных нарушениях. Действия, совершенные лицом, которое дважды в течение года подвергалось административному взысканию за появление в пьяном виде, влекут наложение штрафа в размере от 50 до 100 рублей».

Нужны еще комментарии? Думаю, достаточно. Кстати, пока сотрудники отдела кадров защищали честь Павлова, тем временем в медвытрезвителе любили и другие заводчане. Вот они: В. Н. Астраханцев, Г. С. Лучин, А. М. Суходолин, Ш. А. Манджгаладзе, Н. И. Иванов.

Пишу эти фамилии и думаю: если в защиту одного пьяницы шум на заводе поднялся, то какая же будет скорбь из-за пятерых!

Д. КАЛИТИНА

На контроле — подготовка к зиме

Куда уходит время?

СЛОЖНАЯ ОБСТАНОВКА СКЛАДЫВАЕТСЯ НА РЕМОНТЕ КОТЕЛЬНОЙ ПРОКОПЬЕВСКОГО ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА

НАК оказал на очередном заседании городского штаба по теплу главный инженер Прокопьевского фарфорового завода В. Г. Добровольский, котельная может войти в отопительный сезон лишь с двумя полностью готовыми котлами. Для замены трубной части остальных, которая вышла из строя, нет необходимых материалов.

Производственная котельная ПФЗ, относящаяся к Министерству легкой промышленности РСФСР, отапливает жилые дома трех микрорайонов Тыргана (50 тысяч жителей), принадлежащих объединению «Прокопьевскуголь» Министерства угольной промышленности. По мере подключения к отоплению нового жилья в свое время была сделана реконструкция котельной, установлены дополнительные котлы, однако фонды на обслуживание котельной остались прежние.

Сейчас, накануне отопительного сезона, четыре из шести имеющихся котлов не готовы из-за отсутствия биметаллических и катаных труб диаметром 28, 60, 83 миллиметра в количестве 40 тонн.

Прикрываясь объективными условиями, вольготно чувствуют себя ремонтники.

Значительно отстают от графика работыники управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования. Сейчас они заняты сменой трубной части котла № 3 и что заявили главного инженера А. А. Фадеева обяжаются в срок до 15 августа сдать котел под опрессовку. Нельзя, однако, забывать, что впереди еще обмуровка котла, прочие работы.

С начала ремонта трудится на объекте коллектив шахтостроймонтажного управления № 2: подготовили котельные агрегаты для котлов № 6 и 3, бункеры для системы угледодачи. Каждый час рабочего времени здесь используют с максимальной нагрузкой. Рассказывает бригадир В. А. Доровских:

— В ожидании момента для демонтажа старых бункеров между делом сделали новую печь на котле № 5, отремонтировали дымососы... Если бригаду обеспечат полностью необходимыми запчастями, то до 1 сентября мы выполним

поставленную задачу. Сейчас могли бы заменить биметаллические трубы на системе шлакоудаления... но их, как уже сказали, нет в наличии.

После неоднократных писем в Министерство легкой промышленности РСФСР пришло официальное сообщение, что трубы в количестве 15 тонн (из них 9 тонн — тянувших) будут поставлены только в четвертом квартале. Таким образом, под угрозой срыва находится подготовка котельной к зиме.

Немалую роль в своеевременном окончании работ должен сыграть оперативный орган — городской штаб по подготовке к зиме под председательством Г. А. Чигринева. Не всегда лучшим образом члены штаба организуют ход предзимних работ. Одни и те же вопросы не решаются в период между заседаниями.

Очень важно сейчас ликвидировать все прореши, куда утекает драгоценное время, добиться поставок недостающего оборудования.

В. БЕЛОГОЛОВКИН,
сотрудник общественной приемной редакции.

Трудовое лето

**Готовятся
к службе**

В МЕЖШКОЛЬНОМ УПК закончилась летняя полевая практика ле-



МАРИЯ Петровна Коробкова работает на участке технологического комплекса шахты «Зиминка» машинистом конвейеров. Она хорошо освоила не только свою специальность, но и всю геология участка.

На рабочем месте у нее, как у любой хозяйки, всегда порядок, механизмы содержатся в чистоте.

На снимке: М. П. Коробкова.

Фото Н. Бабарцкого.

**Кемеровский
ЦНТИ
предлагает**

КАРКАСНО- КОЛЬЦЕВАЯ КРЕПЬ

ПРЕДНАЗНАЧЕНА для крепления вертикальных горных выработок (шурфов-дудок) диаметром 900 мм глубиной до 20 м в слабосвязанных грунтах.

Применение обеспечивает безопасное ведение работ в шурфе.

Металлическая каркасно-кольцевая крепь состоит из призабойной и рядовых секций, выполненных с ребрами жесткости и ступенями лестниц, вентилятора с элементами воздуховода, кольцевого замка. Кроме того, в комплект крепи входят оголовок, трос подъема и лебедка для подъема монолитов.

КРУГЛАЯ ПОДАТЛИВАЯ КРЕПЬ

ЕСЛИ выработка расположается в зоне влияния очистных работ, а также в слабых породах, склонных к пучению, то она подвергается большому давлению, и в этом случае необходимо использовать крепь податливой конструкции.

Каждое кольцо такой крепи состоит из деревянных чурок одинаковой длины.

Подвели итоги

то поколения. Завод выделяет УПК самое сов-

Готовятся к службе

ПО ИНИЦИАТИВЕ городского комитета комсомола в пионерском лагере имени А. Гайдара открыт военно-спортивный лагерь для учащихся профессионально-технических училищ.

160 мальчишек стали участниками летних сборов. Готовить подростков к службе в армии будут бывшие воины Советской Армии, работники военкоматов.

С. ПАВЛОВА.

Объявлен конкурс

КЕМЕРОВСКИЙ областной комитет ДОСААФ принял постановление о смотре-конкурсе городских, районных и многотиражных газет на лучшее освещение в печати, на радио и телевидении военно-патриотической тематики, проблем, связанных с подготовкой молодежи к службе в Советской Армии.

Конкурс посвящен 70-летию Великого Октября.

Проводится по февраль 1988 года. Победители будут награждены Почетными грамотами областного комитета ДОСААФ, денежными премиями и творческими путевками на ВДНХ.

Т. САМОФАЛОВ, председатель областного комитета ДОСААФ.

Трудовое лето

В МЕЖШКОЛЬНОМ УПК завершилась летняя трудовая практика девятиклассников из школ № 16, 69, 51, 71. 87 ребят в июне и июле работали на 14-м Государственном подшипниковом заводе. Все школьники без исключения трудились на совесть, постоянно перевыполняли ставимые задания. За два месяца они отшлифовали 214000 колец и собрали 595305 подшипников — почти треть годового плана УПК.

Во время практики в нашем комбинате был открыт лагерь труда и отдыха «Юность». Активно действовало здесь ученическое самоуправление. Каждый день ребята начинали с планерки, где бригадиры докладывали, как школьники работали, на какую сумму изготовили продук-

ДЕВУШКА в белом халате старательно отжимала тряпку. Влажно блестел только что вымытый пол в палате. Больные аккуратно вытирали ноги и проходили к кроватям. Было видно, что уборкой они довольны.

Молодая санитарка Марина Шевень оказалась командиром студенческого отряда «Санитар». Создан он из второкурсников и третьекурсников Кемеровского медицинского института. С восьмого июля трудятся будущие врачи (почти все бойцы «Санитара» — прошлогодние) в центральной городской больнице. И помочь им очень хочется, ведь сейчас, в пору летних отпусков, обостряется и без того нелегкое положение с младшим медицинским персоналом. Кроме того, работа в отряде — серьезный экзамен для ребят,

Подвели итоги летней работы в учебно-производственном комбинате Центрального района

ции, какие звенья стали победителями. Лучшим здесь же вручали переходящие вымпелы. Старшеклассники соревновались не только между собой, но и с молодыми рабочими завода. Итоги этого соперничества ежедневно отражали на специальном экране. Мастера-наставники знакомили ребят с основами экономических знаний.

На летней практике школьники провели ударную трудовую вахту. В этот день они собрали 20 тысяч подшипников и отшлифовали 16 тысяч колец, а заработанные

деньги общее собрание учащихся решило перечислить в Фонд мира. Во время вахты отлично трудились все, но все же особенно нужно отметить работу ученических бригад, возглавляемых Жанной Локтевой, Ириной Каракановой, Таней Расчетковой, Наташей Зиновьевой и Ларисой Исакаевой.

Но в «Юности» ребята не только работали. Шефы подготовили для своих юных помощников специальную комнату отдыха, где школьники могли посмотреть интересную телепередачу, по-

слушать музыку, сыграть в шахматы. Они ездили в Земцовский парк, ходили в гульгоходы, встречались с передовиками производства завода. Такая забота о ребятках — результат целенаправленной профориентационной работы коллектива УПК и завода. Руководство предприятия рассматривает привлечение школьников к производительному труду не как возможность использовать дополнительные рабочие руки, а прежде всего как фундамент, на основе которого строится трудовое воспитание подрастающе-

го поколения. Завод выделяет УПК самое современное оборудование, помогает оснащать кабинеты, проводит различные профориентационные мероприятия.

Сейчас в учебно-производственном комбинате временно затишье: школьники на каникулах. Но в сентябре они вновь станут к станкам, учебные цехи и лаборатории наполнятся гулом моторов и ребячих голосов. И, как обычно, рядом с ними будут наставники-мастера, которых направил в УПК коллектив подшипникового завода: Г. М. Гольц, Л. В. Миллер, Г. И. Колеватова, Л. А. Наумова, Н. И. Рызлейцева, Г. И. Фенина.

А. ИГНАТОВ,
директор УПК Центрального района.

Марина говорит:
— Считаю, что это чистейшей воды формализм. «Санитару» вполне достаточно одного «Дневника отряда». Я бы лучше взяла чистый лист бумаги, написала, что мы сделали за месяц, и заверила у главного врача.

Заканчивается срок работы первых бойцов «Санитара» (скоро здесь будут трудиться еще 27 студентов). И уже можно судить о результатах деятельности ребят.

Заведующая родильным домом центральной городской больницы Н. П. Вдовина говорит:

— Такой медицинский отряд — дело нужное. Девочки нам очень помогли. Спасибо им!

И. МАЗЕПОВА,
студентка Кемеровского государственного университета.

Спасибо, девчата!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЕ РАБОТАЕТ СТУДЕНЧЕСКИЙ ОТРЯД КЕМЕРОВСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

первая проверка правильности выбранного ими пути.

А обязанностей у санитаров немало. Они должны следить за чистотой в палатах, сопровождать пациентов на лечение, помогать кормить тяжелобольных...

Студенты не унывают. Помимо своих, так сказать, служебных дел они ведут большую общественную работу. Собирают лекарственные травы, читают лекции для больных, выпускают «Санбюллетень». Также бойцы «Санитара» подарили игрушки и книжки маленьким пациентам дет-

ского отделения, отправили посылку со школьными принадлежностями детям Афганистана. Бойцы отряда взяли обязательство отработать три дня в Фонд мира.

Командир Марина Шевень рассказывает:

— Больные относятся к нам очень хорошо. У наших ребят на халатах специальные эмблемы. Это сразу же привлекло внимание пациентов. Люди спрашивают: кто мы, где учимся? Рассказывают и о себе. Некоторые лежат здесь подолгу, им хочется поговорить, и простое умение санитара

Письма с комментарием

Рабочая неделя

ХОТЕЛОСЬ бы узнать, почему в нашем объединении «Электромашин» одна суббота в месяц считается рабочим днем. Обязаны ли мы по закону работать в этот день?

Г. ХАФИЗОВ,
и другие рабочие
«Электромашин».

Мы попросили дать разъяснение по этому вопросу председателя профсоюзного комитета объединения «Электромашин» А. Д. Игашко. Вот что он сообщил:

— Законодательно в нашей стране установлена 41-часовая рабочая неделя. При пятидневной рабочей неделе каждый день необходимо работать по 8 часов 12 мин., не считая времени обеденного перерыва. Так как в объединении существуют производства, где необходимо работать непрерывно (пропиточные отделения, литейный цех и т. д.), то при работе каждую смену по 8 часов 12 минут не хватает времени суток. Поэтому в объединении принята следующая продолжительность рабочих смен: первая смена (самая массовая) — 7 часов 50 минут, вторая — 7 часов

40 минут, третья — 7 часов 10 минут. При такой продолжительности мы ежедневно недорабываем один час две минуты. Для того, чтобы восполнить эту недоработку за месяц и в целом за год, мы вынуждены объявлять одну субботу в месяц рабочей.

Для организации ритмичной работы в объединении принят порядок, при котором заготовительные цехи работают в предпоследнюю субботу месяца, сборочные цехи — в последнюю, ИВЦ, главная бухгалтерия и экономисты цехов — в первую субботу. Связано это с организацией производства нашей продукции. Она такова, что последние детали и узлы из заготовительных цехов в сборочные должны поступать, по крайней мере, до 25-го числа каждого месяца. Поэтому делесообразно заготовителям опережать сборку к концу месяца по количеству продукции. В конце месяца сборочные цехи догоняют заготовительные по количеству отработанного времени.

Порядок ежемесячной

работы трудающихся в одну субботу месяца закреплен в коллективном договоре на 1987 год.

Когда в семье пять малышей

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

12 августа. Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм **Новые сказки Шахерезады** (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Для детей. Цветной художественный фильм **Колыбельная для брата** (9, 11). Новый цветной художественный фильм **Заботы Эster** (13, 14-40). Новый цветной художественный фильм с участием Татьяны Догилевой **Обида** (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Для детей. Яркая, красочная сказка **Золотые рога** (9-30, 11-30). Тематический показ «Кино, рож-

денное Октябрьем». Художественный фильм **Первый курьер** (13-30). Семейные киносеансы. Новый цветной комедийный фильм **Без сына не приходи!** (15-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

12 августа. Лунный зал. Новый цветной художественный фильм **Новые сказки Шахерезады** (10, 12-40, 15-30, 18-10, 21). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм **Знак беды** (9-30, 15-10). Цветной художественный фильм **Досье человека в «Мерседесе»** (12-20, 17-50, 20-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Петух и боярин (10, 11-10). Убит при исполнении (14-10, 16-10). Мы ве-

сели, счастливы, талантливы (18-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Укрощение строптивого (12, 16, 18, 19-40, 21-10). Тайна корабельных часов (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Семена мести (12, 16-10, 18, 20). Ненависть (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Человек, который брал интервью (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

Прерия (14, 16, 18, 20). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

И на камнях растут деревья (17, 20). Дорогой мальчик (14-30).

ДЕТСКАЯ 4-ГОДИЧНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

объявляет набор учащихся: 4—10-х классов общеобразовательных школ.

Изучаются предметы: рисунок, живопись, композиция, скульптура, история искусства. Запись в школу — по заявлению родителей, по 31 августа с 9 до 17 часов.

Выходные: суббота, воскресенье.

ШКОЛА ЗДОРОВЬЯ «ИМПУЛЬС»

Дворца спорта «Снежинка» объявляет набор детей с 5-ти лет и старше в группы общей физической подготовки с элементами физического катания.

Организационное собрание — 14 августа в 19 часов. Справки по телефону 3-21-58.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазинах проморса продолжается торговля школьную - письменными товарами.

В МАГАЗИН № 8 «Товары для дома»

поступили в продажу ковры 2х3 (450 руб.), 1,5x2,4 (270 руб.), 3x4 (1140 руб.), ковровые дорожки по цене от 12 до 17 руб. за 1 м. Проезд автобусом № 1. Магазин работает с 10 до 19, перерыв с 14 до 15 часов.

В АТЕЛЬЕ № 9

фабрики ремонта и пошива одежды (ул. Революции, 37, Березовая Роща)

возобновила работу по пошиву летнего платья конструктор-модельер выс-

РСУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОФОЛЬЕВСКУГОЛЬ»

предлагает услуги:
ремонт квартир (ремонт штукатурки, побелка);
масляную окраску дверей, окон, панелей, облицовку плиткой (из материала заказчика);
изготовление оконных, дверных блоков;

оклейка стен обоями (из материала заказчика);
изготовление штакетной ограды;

изготовление фальцовки; ремонт фасада частных домов.

Ремонтно-строительное управление находится по адресу: ул. 2-я Чуицкая, 8-а, тел. 3-12-69.

МАГАЗИН «ЮНЫЙ ТЕХНИК»

предлагает подставки под телевизор, осциллографы, стабилизаторы для

Меняют

3-комн. квартиру в центре на 4- или 3-комн. улучшенной планировки на ТиргANE. Тел. 2-64-31.

Продают

Дом по ул. Русанова, 21. Есть водопровод, слив, водяное отопление. Трамвай № 1, 6, ост. «12-я школа».

Когда в семье пять малышей

ПОЧЕМУ в Новокузнецке семья, где есть трое детей, считается многодетной, и мать имеет право на обслуживание в специальном магазине, а у нас в Прокопьевске этого нет?

Г. МАМОНОВА,
ул. Перспективная,
11-4.

Это письмо мы попросили прокомментировать заместителя заведующей отделом торговли исполнкома городского Совета народных депутатов Б. З. Кабину:

— 7 августа 1985 года управление торговли Кемеровского облисполкома издало приказ за № 181 «О мерах по устранению недостатков в организации продажи дефицитных товаров». Со-

гласно этому документу право на льготное обслуживание в специальных магазинах имеют матери, удостоенные звания «Мать-героиня», а также матери, имеющие пять и более детей.

В нашем городе есть три таких магазина. В Рудничном районе — магазин № 24 орса «Прокопьевскуголь», «Сервис-2» (на Черной Горе) и № 88 (на Зенковских Уклонах), где обслуживаются многодетные семьи Центрального и Зенковского районов.

Что же касается льготного обслуживания матерей, которые имеют трех детей, то пока ни в одном из городов нашей области (в том числе и в Новокузнецке) подобных специальных магазинов нет.

Легкая атлетика Быстрые секунды

В ОРЛЕ на первенстве Всесоюзного добровольческого физкультурно-спортивного общества профсоюзов в младшей группе юношей отличился наш воспитанник, ученик школы № 71 Миша Шевцов.

В беге на 1500 метров он занял первое место, а на дистанции в 800 метров был вторым. Миша включен в сборную ВДФСО профсоюзов, которые состоялись в Донецке. А тренируют Андрея опытные педагоги — А. К. Мельхер и Л. А. Рубин.

З. КЛЫКОВА.

адрес: ул. 2-я Чуйская, 8-а, тел. 3-12-49.

МАГАЗИН «ЮНЫЙ ТЕХНИК»

предлагает подставки, под телевизор, осциллографы, стабилизаторы для цветных и черно-белых телевизоров, автотрансформаторы, 3-программные громкоговорители, искробое радио, кабель телевизионный, звуковой, бумагу для слепых, скатерти бумажные, папки дипломные, гетриды ученические, ручки, карандаши, линейки, дневники; игрушки, кордовые модели самолетов, столешницы, приборы для выжигания, электроинструменты, резцы по дереву; тиссы, торцовые ключи, электропаяльники, шпатели, ящики инструментальные, молотки, товары, гвоздодеры.

Товары можно приобрести как за наличный расчет, так и по безналичному организаций и предприятиям.

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ

предлагает старую, потерявшую вид обувь сделать краивой с помощью замены подошвы, союзок, мехового подклада;

заказать галантерейные изделия: кожаные пояса, сумки, галстуки и перчатки, а также отремонтировать изделия кожгалантерии (заменить молнии, подкладку, ручки, поставить декоративные заплатки).

С заказами обращайтесь в приемные пункты: № 15 (ул. Петренко, 15), № 11 «Салон» (ул. Институтская, 13), № 14 (пр. Шахтеров, 10), № 8 (ул. Коксовая, 43).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО проводит набор на платные 9-месячные курсы кройки и шитья. Первый сбор 13 сентября в 10 часов. Запись в бухгалтерии ДК.

Меняют

3-комн. квартиру в центре на 4-м или 3-комн. улучшенной планировки на Тыргане. Тел. 2-54-31.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане в 4-м микрорайоне на 3-комн. в 4-м или в других новых микрорайонах. Тел. 95-34-12.

4-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на две 2-комн. на Тыргане. Тел. 2-63-12.

Комната с подсолнечником в 2-комн. благоустроенной квартире в центре на 1-комн. благоустроенную или 2-комн. квартиру на две 1-комн. Тел. 2-12-24.

4-комн. квартиру на Красной Горке на две 2-комн. Возможны варианты. Тел. 97-1-76.

3-комн. квартиру (4-й этаж) на Тыргане на 3- или 4-комн. улучшенной планировки. Обращаться: ул. Есенина, 16-3.

Снимут

Квартиру или частный дом на Северном Магнитогорске сроком на один год. Семья два человека. Тел. 2-89-65.

Квартиру или дом в центре или на Тыргане. Обращаться: ул. Гайдара, 54-25. Трамвай № 1, 5, 6, ост. «Строительная».

Благоустроенную квартиру на Тыргане или комната для одножкой женщины. Тел. 3-51-44.

Квартиру на любой срок на Тыргане. Тел. 3-47-59.

Квартиру или дом на Яской Поляне. Семья 4 человека. Тел. 2-88-56, 2-88-50, с 8 до 9 часов утра.

Дом или квартиру для молодой семьи. Обращаться: ул. Обручева, 43-44, после 19 ч.

Квартиру на небольшой срок. Обращаться: (письменно) ул. Владимира, 9, или по тел. 2-20-65, с 11 до 18 ч., спросить Фролову.

Продают

Дом по ул. Русанова, 21. Есть водопровод, слив, въездное отопление. Трамвай № 1, 6, ост. «12-я школа».

Дом по ул. Парковой, 273. Есть водопровод. Автобус № 24 или маршрутное такси № 2, 4, ост. «Санаторий «Прокопьевский».

Дом по ул. Хабаровской, 74. Есть гараж, водопровод, слив. Автобус № 3, ост. «Молочный магазин».

Дом по ул. Волгоградской, 34. Есть водопровод, слив. Трамвай № 1, 6, 2, ост. «Музей».

Дом по ул. Розы Люксембург, 16. Обращаться: ул. Розы Люксембург, 28. Трамвай № 1, 2, 6, ост. «Им. Марии Старцевой».

Дом по ул. Изыскателей, 67. Есть гараж. Трамвай № 5, ост. «Перекресток».

Садовый участок на Башнеевой Горе. Тел. 3-60-73.

Утерянные

Аттестат о среднем образовании, серия Ю № 053913, выданный средней школой № 23 в 1982 году на имя Мошкиной Ирины Александровны, считать недействительным.

Аттестат № 128117 о среднем образовании, выданный в 1981 году школой № 68 на имя Громовой Ольги Николаевны, считать недействительным.

Диплом № 463653, выданный в 1979 году Прокопьевским электромашиностроительным техникумом на имя Шерстобитова Сергея Викентьевича, считать недействительным.

Диплом № 033484, выданный в 1986 году СПТУ-2 на имя Петровой Елены Георгиевны, считать недействительным.

ТРЕБУЕТСЯ
Няня (ребенку 1 год).
Обращаться: пр. Строителей, 77-148, с 9 до 14 ч.

В АТЕЛЬЕ № 9
фабрики ремонта и пошива
одежды (ул. Революции,
37, Березовая Роща)

возобновила работу по
пошиву легкого платья
конструктор-модельер высшего класса.

Прием заказов с 9 до 19 часов, тел. 2-57-75.

Потеряны

Водительские права на имя Вагнер Людмилы Леонидовны. Нашедших права прошу сообщить по телефону 3-10-35.

Водительские права и техпаспорт на имя Закирова Рафгата Махмутовича. Нашедших убедительно просим сообщить по ул. Главной, 394 (Зенково).

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.

«ШП»-АДРЕС:

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. редактора —
2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77;
зам. ответ. секретаря и отдела
фотоиллюстрации —
2-28-05; отдел редакции:
партийной жизни —
2-28-07, 2-28-93;
промышленности —
2-28-22, 2-34-75;
культуры и торговли —
2-29-13; отдела писем —
2-55-95; бухгалтерии —
2-28-03.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год.
Офсетная печать
Объем, 1 п. л.
Тираж 71764 экз.

Заказ 11056 ОП 16777